

泉州师院附小小记者走进泉州海交馆

跟着旅行家看世界 手绘路线当推荐官

■融媒体记者 吴小婷
通讯员 吴秋雯 文/图

5月19日为中国旅游日,当天,泉州师范学院附属小学小记者走进泉州海交馆,参与了青少年社教系列活动之“用脚步丈量世界——中外旅行家游记赏析”。

在泉州海洋职业学院王志华老师的分享中,小记者们随着张骞、杜环、马可·波罗、伊本·白图泰、汪大渊、徐霞客六位“旅行家”的游记走进了奇妙的世界。他们的旅程不只是历史的记载,更是智慧与勇气的传承。

现场,小记者们还以“小小泉州推荐官”的身份,手绘泉州旅游路线。



★精彩一课

□小记者 吴鸿彬
(泉州师范学院附属小学五年级)

王老师为我们上了精彩的一堂课。其中,我印象最深刻的是著名的旅行家——马可·波罗。他跟随他的父辈来到当时强盛的元朝,17年后,他踏上中国之行的归途时,泉州已成为东方第一大港。他看到当时的刺桐城商贾云集,货物堆积如山,买卖盛况难以想象。

最后,我手绘了一条泉州旅游路线。我推荐的景点包括天后宫、老君岩、灵山圣墓等。欢迎大家走进世遗景点,亲身感受宋元泉州的魅力。(指导老师:张芹)

★穿越时光,绘制泉州

□小记者 黄歆宁
(泉州师范学院附属小学三年级)

“刺桐是世界最大的港口之一,大

批商人云集于此,货物堆积如山,买卖的盛况令人难以想象……”这是《马可·波罗游记》对当时泉州的描述。活动中,聆听着王老师的介绍,我们循着马可·波罗的足迹,探索一段连接东西方的传奇旅程。

泉州是一座充满历史底蕴与人文魅力的城市。我绘制了一条泉州的旅游路线,其中有西街、开元寺、清源山、承天寺……让我们一起走进泉州,感受她别样的闽南风情吧。

(指导老师:许美玲)

★用脚步丈量世界

□小记者 吴易城
(泉州师范学院附属小学五年级)

在这次活动中,我印象最深刻的旅行家是马可·波罗。他是一位来自意大利的商人和探险家,在13世纪后期,跟随他的父亲和叔叔来到了中国。

《马可·波罗游记》详细记录了他在中国的所见所闻。书里描述了中国的繁荣景象,还提到了许多有趣的事物,如火药、指南针等,这些都是伟大的发明,对世界的发展产生了深远的影响。同时,我也为中国的多元文化感到自豪,这种文化的包容性和多样性使得中国成为一个具有开放胸怀的国家。

(指导老师:黄红云)

★探索未知,感受美好

□小记者 黄铭航
(泉州师范学院附属小学三年级)

当天,我们还手绘了泉州旅游路线。我推荐路线景点包括清源山、开元寺、钟楼等。欢迎大家来泉州旅游,尤其是开元寺的东西塔,它是宋代泉州石构建筑和石雕艺术高度成就的体现。

在旅途中,我们可以接触到各种各

样的人;在交流时,我们能够认知到更多不同的事物。旅行让我们变得更有胆量,也更有自信。让我们用脚步丈量世界,去探索更多未知,感受这个世界的美好。

★认识世界我能“行”

□小记者 吴易洋
(泉州师范学院附属小学三年级)

通过这次活动,我看到了张骞、杜环、马可·波罗、伊本·白图泰、汪大渊、徐霞客六位“旅行家”的游记,更看到了他们的智慧跟勇气。在他们的文字中,一个个奇妙又新颖的未知世界在我眼前展现。好神奇啊!我暗自佩服他们的毅力和勇敢。

读万卷书,行万里路。除了学习书本知识,我也要多多走出家门,看山川海洋,看人文风情,感受世界的美好。

(指导老师:李诗烨)

鲤城区东门实验小学小记者

游园闯关 开启法治探索之旅

■融媒体记者 吴小婷 文/图

日前,鲤城区东门实验小学小记者们前往泉州市青少年社会保护中心,参与了“青春筑梦行 五四精神传”主题游园活动。

现场,在泉州市光明之城青少年事务社工发展中心工作人员的带领下,小记者们参观了法治启航、青春护航、心灵引航等版块内容,进一步增强了遵法守法的观念,提高了自我保护能力。

之后,小记者们参与了有趣的游园闯关,通过知识竞答、歌词接力赛、“青春不倒林”等形式学习和传承五四精神。



★感受法治的力量

□小记者 陈俐晴
(鲤城区东门实验小学二年级)

活动中,我最深刻的体验来自“法治探索之旅”。讲解员以青少年成长的时间轴为线索,逐步介绍了各个年龄段的权利与义务,让我们深刻认识到法律对我们成长的守护。

通过活动,我感受到了法治的力量,明白了我们每个人都应当遵守法律、尊重法律,同时也享有法律赋予的权利和保护。我将会更加珍惜法治带给我们的平安和秩序,努力学习,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

★逐梦前行

□小记者 吕语希
(鲤城区东门实验小学二年级)

又参加了小记者活动啦,我万分激动。活动中,我参与了“重走长征路”“青春不倒林”“明信片拼贴创作”等闯

关游戏。游戏既让我增长了见识,也让我收获了很多鼓励。

这次小记者活动不但让我度过了充实的时光,而且让我明白了作为祖国的花朵,我们必须好好学习,为未来打下坚实的基础,实现自己的梦想。

★汲取成长动力

□小记者 吕妍希
(鲤城区东门实验小学四年级)

在丰富的游园内容中,我印象最深刻的是“重走长征路”的环节。只见志愿者们拉起一块写着“重走长征路 共筑中国梦”的喷绘布,上面绘制着长征路线图。我们的目标是,让一颗小球沿着这一路线滚动,并保护它不会从喷绘布上的洞或者边缘坠落。我们团结协作,小心翼翼地控制着力度和方向。

通过这次活动,我感受到了长征路上的艰辛与不易,仿佛回到那段波澜壮阔的峥嵘岁月。

这次青少年社会保护中心之行让我受益良多,我不仅开阔了眼界,增长了知识,也汲取了积极向上的成长动力。